
Lineárńı algebra a geometrie

pro matematiky - LS 08/09

Př́ıklady 6 - Euklidovský prostor

1. V E3 najděte nejkratš́ı př́ıčku mimoběžek [0, 0,−4]+〈(1, 2, 4)〉, [−3,−2, 6]+
〈(2,−1, 3)〉 a spočtěte jejich vzdálenost.

2. V E4 určete vzdálenost př́ımek [7, 5, 8, 1] + 〈(2, 0, 3, 1)〉 a [5,−1, 3, 3] +
〈(4,−2, 1, 0)〉.

3. Najděte bod stejně vzdálený od rovin x+2y+z+1 = 0, x+2y+z−3 = 0,
který lež́ı na pr̊usečnici rovin x + y + z − 2 = 0, x + 2y − 1 = 0

4. Určete př́ımku, která procháźı počátkem, prot́ıná př́ımku [4, 3, 1] +
〈(1, 4,−3)〉 a svirá s ni úhel 30◦

5. Najděte rovinu, která obsahuje pr̊usečnici rovin 5x+y+z = 0, y−z+4 =
0 a s rovinou 4x − y + 8z − 12 = 0 sv́ırá úhel 45◦.ˇ

6. Pr̊useč́ıkem př́ımky [12, 9, 1] + 〈(4, 3, 1)〉 a roviny 3x + 5y − z − 2 = 0
ved’te kolmici k rovině x − y + 6z + 4 = 0.

7. V euklidovském prostoru E4 určete vzdálenost bodu [−9, 2, 1,−5] od
roviny [1, 2, 0, 0] + 〈(−1, 1, 1, 3), (0,−2, 1,−1)〉.

8. V E4 určete vněǰśı součin vektor̊u (1, 1, 0, 0),(2, 0, 1, 2) a (−3, 0, 0, 2).

9. Necht’ u, v, w ∈ E3. Dokažte identitu u × (v × w) = v(u.w) − w(u.v),
kde tečka označuje skalárńı součin.

10. Necht’ u, v ∈ E3. Dokažte identitu ‖u × v‖2 + |u.v|2 = ‖u‖2‖v‖2.

11. (Bonus) Dokažte, že vektorový součin v E3 splňuje a × b = −b × a
(antisymetrie) a

a × (b × c) + b × (c × a) + c × (a × b) = 0

(Jacobiho identita). Vektorový prostor s bilineárńım součinem splňuj́ıćım
tyto dvě podmı́nky se nazývá Lieova algebra.
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